

# 申请法律援助门槛降低

晚报讯(记者 邓少华 实习生 申贺)7月30日,市人民政府办公室转发了市司法局《关于确定全市法律援助范围和经济困难标准意见》,困难群众申请法律援助的范围和标准进一步降低。凡因经济困难没有委托代理人的市民可以根据相

关规定向法律机构申请法律援助。据介绍,此次司法部门出台的法律援助范围与前规定相比进一步放宽,经济困难标准也进一步降低。按规定,今后我市公民申请法律援助的经济困难标准将按最低生活保障标准上浮50%

执行。但申请法律援助的公民符合下列条件之一的,不再审查其经济困难状况:持有民政部门发放的城市居民最低生活保障证、农村居民最低生活保障证、农村五保供养证的;可证明是在养老院、孤儿院等社会福利机构中由政府供养的;农民工请

求支付劳动报酬、工伤赔偿和人身损害赔偿的;主张见义勇为为行为产生的民事权益的。对于其他特殊情况需要申请法律援助的,由司法行政部门确定。我市公民因经济困难没有委托代理人的,可就下列事项向法律援助机构申请法

律援助:请求工伤、医疗事故、交通事故赔偿的;因遭受家庭暴力、虐待、遗弃请求维护合法权益的;农民工、老年人、残疾人、未成年人请求人身损害赔偿的。 线索提供:张小可

## 市地掷球队 将代表国家赴法参赛

晚报讯(记者 原昆鹏)记者昨日从市体育局了解到,受国家体育总局小球运动管理中心委派,8月12日至26日,我市地掷球队将代表国家参加2008年法国国际女子小金属球邀请赛。

我市是全国唯一的“中国地掷球之乡”,竞技水平和普及程度在全国处于领先地位。目前,参赛运动员正在加强训练,积极备战。

## 全国“星星火炬”艺术英才比赛 我市青少年获四金

晚报讯(记者 孙敏 通讯员 谷卫华)记者昨日从市教育局获悉,刚刚在北京落下帷幕的全国“星星火炬”艺术英才比赛中,由我市青少年校外活动中心组织的12个参赛节目取得了4金3银5铜的骄人成绩。我市今年是首次组织参加“星星火炬”才艺推选活动。

艺术团联合主办的。共有5000多名选手参加了本次全国总决赛,他们都是经过各省市赛区的初赛、复赛,从近15万名选手中脱颖而出佼佼者。我市教育局青少年校外活动中心今年首次组织参加“星星火炬”才艺推选活动,经过市级初赛、省级复赛,中心最终从240个节目中选拔出了12个优秀节目进入全国总决赛,最终获得4金3银5铜的好成绩。其中钢琴选手张相南获得钢琴类全国初中组第一名,声乐选手邢志硕获得声乐类全国高中组第二名,舞蹈选手乔伟瀚获得舞蹈类全国初中组第三名。

第五届“星星火炬”中国青少年艺术英才推选活动全国总决赛是由团中央中国少年先锋队事业发展中心、文化部中国少年儿童文化艺术基金会、国家广电总局中华文化交流与合作促进会、教育部中国教育学会少年儿童校外教育分会和中国少年先锋队红领巾



### 严查危险品运输

为了确保奥运会安全,8月4日,市交巡警三大队在辖区油库、加油站及主要道路进行危险品运输检查。图为交警在油库检查车辆是否有危险货物运输许可证。

车国胜 张志强 摄

### 奥运书籍热销



8月4日,一市民在新华书店里津津有味地看着奥运图书。随着北京奥运会日益临近,人们的奥运热情高涨,纷纷购买有关奥运知识的书籍。

晚报记者 柯其其 摄



### 卧骑自行车现街头

昨日,一辆可以躺着骑行的变速自行车出现在新区街头,吸引了许多市民的眼球。一些市民体验后说,虽然躺着“驾驶”可以使上半身轻松舒服,可双腿却很吃力,而且平衡不好掌握。车主赵师傅告诉记者,这辆车是在北京定做的,花了4800元钱,自行车在上坡路时,车重心后移,骑行起来非常吃力,目前他正在想办法进行改进。

晚报记者 车国胜 摄

## 托运手机丢失只赔7.5元?!

晚报记者 韩晓红 实习生 刘扬

“在秦皇岛的孩子过生日,我们做父母的想给孩子一个生日惊喜,谁知给孩子买的新手机在托运过程中丢失,惊喜变成了空喜。”8月3日,新区的董女士说起手机丢失的事就非常生气,因为,到现在手机赔偿问题仍没有解决。

据董女士讲:远在秦皇岛的孩子生日快到了,她给孩子买了一些书和一部手机。7月12日,她爱人到新区黎阳路西段的中铁快运安阳分公司鹤壁代办点办理了发往秦皇岛的托运手续,由董女士的一位亲戚代收。当时,在填写货物托运单时,负责办理手续的一位工作人员说,托运品名处只填写托运物品中的一项就行了,所以,董女士的爱人只在托运单上填写了书本,手机没有填在托运单上。

一个星期后,秦皇岛中铁快运办理处通知董女士的亲戚去取货,货物的外包装已破损,当打开包装验收货物时,只有书本,手机却没有了踪影。秦皇岛方重新称了邮包的重量,发现比托运单上标注的重量少了0.5公斤。秦皇岛方让董女士的亲戚先把书本取走,答应协助解决赔偿问题。

董女士告诉记者,为了解决这个问题,她打了无数次电话,鹤壁代办点说要秦皇岛方赔偿,秦皇岛方说要跟鹤壁方协商,双方相互推诿。她又打到中铁快运总部,总部又叫打到分部。最后得到的结

果是秦皇岛方答应按照丢失货物的重量赔偿,即每公斤15元,少了0.5公斤只赔偿7.5元钱。董女士无法接受这种赔偿方案。

8月5日,记者采访了当时负责办理托运手续的中铁快运安阳分公司鹤壁代办点的工作人员秦女士,她否认了董女士的说法,她表示当时在托运的物品中并没有看到手机,只是出了问题后才听董女士说起手机丢失了。目前,中铁快运公司是按照到站赔偿的制度,所以,应该由秦皇岛方赔偿,为此,她也曾多次给秦皇岛方打电话联系赔偿问题。

丢了一部手机,为什么赔偿那么少呢?秦女士解释,董女士当时没有办理保价手续,所以只能按有关规定,根据损失的重量赔偿。不过,秦女士表示,她将再跟秦皇岛方联系,看是否能多赔偿董女士一些损失。

市工商局12315投诉举报中心提醒消费者,选择货运企业一定要检查营业执照等合法经营手续;办理托运手续时,要查验货运单是否规范,所填货物名称、规格、数量是否清晰;托运贵重物品要根据物品实际价值进行保价,这样一旦发生货物丢失事件,货运公司才能根据实际情况给予赔偿,消费者才能减少不必要的经济损失。



主持人:谈笑风生

QQ:609368633

欢迎加入话题讨论

## 奥运来了, 我们能为奥运做点啥?

谈笑风生:全国人民都在满怀信心迎接北京奥运盛会的到来,对于作为东道主的我们来说,一种莫名的紧迫感油然而生。奥运会来了,我们能为奥运做点啥?请朋友们来聊聊。

蓝色爱你:需要我的地方,我将尽最大努力去做。

黎明晨光:奥运是我们的,也是世界的。我们不仅要为我们国家的运动员鼓劲,也要为远道而来的世界各国运动员喝彩。我相信每一个国人都能做到!

鹤城人有话说:平安奥运,安全才是第一位的,我们要尽力做好这一点。

流沙河:站在远处关注奥运会,为所有运动员加油。

简单点:做点环保就是了,讲下卫生也可以。支持奥运,我还可以多买点奥运商品。

里雪文:支持奥运,支持中国跆拳道。我大师兄也要参加这次奥运会,我要为他加油,为他喝彩,为所有的运动员加油、喝彩。

寒雨:能直接为奥运作贡献的人只是一部分,我们绝大多数人对奥运的贡献只能是间接的,而且并不需要特别的方式,只要努力做好我们自己的本职工作,自觉地维护好社会的公共秩序,并表现出良好的公德,就是对奥运的最大贡献,就可以为此而自豪了。

明明白白:关注奥运,传播奥运知识。收看奥运,评说奥运赛事。祝福奥运,祝愿圆满成功。迎奥运,以自己的方式欢迎奥运的到来。讲文明,为和谐奥运做文明使者。树新风,树立中国举办奥运的良好新风气。以绿色奥运为起点,从人文奥运做起,走向科技奥运的未来。奥运加油!中国加油!

长风万里:各就各位,把自己的事做好,别给中国丢人,别给河南丢人。

水晶紫雾飘:虽然我们不是志愿者,但可以在背后默默地支持奥运健儿,为他们加油!喝彩!祝福!

小记者:我看了报纸,奥运来了,我们能为奥运做些什么?说起做些什么,那就多了,比如,保护环境,用崭新的面孔来迎接奥运,我们还可以为奥运加油,支持奥运……总之,为奥运做的事很多。

信鸽:奥运真的来了,作为一个普通市民,最主要的是做好我自己!唯一的祝福是:“中国加油,一切都有可能!”

春风:在家观看每场比赛,为我国运动员加油;尽情地付出,享受奥运会的气氛。

机车女孩:时刻关注奥运,为奥运加油。

寒雨:我在网上看到三句话,觉得很对。我们应该把友谊和微笑献给奥运,把帮助他人献给奥运,把清洁献给奥运。

谈笑风生:其实我们能做的事儿太多了,不一定是啥大事。我们不是运动员,不能在赛场上为祖国争得荣誉;我们也不是演员,不能在开幕式上向世人展示,但我们是中国人,我们所有人都可以用自己的方式参与奥运,展示和传递文明,都可以用实际行动圆我民族百年期盼,以强烈的国家荣誉感,自觉维护国家和民族的尊严和形象。为奥运添彩!为奥运加油!为祖国争光!

(晚报记者 邓少华 整理)

下期话题:

暑假,家长该不该给孩子报多种补习班?